

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

HRUŠICA-FUŽINE

Umrla je Mara Skubic

Tik pred koncem redakcije nas je presenetila vest, da je v 69. letu starosti nenadoma umrla Mara Skubic. Bila je dolgoletna družbenopolitična delavka na več področjih, predvsem še na socialnem in v organizaciji Rdečega križa. Bralci Naše skupnosti iz Hrušice, Fužin in Štepanjskega naselja pa se je dobro spominjajo tudi kot vestne, marljive raznašalke našega glasila. Za vse svoje družbenopolitično delo je prejela več priznanj, med njimi letos srebrno priznanje Osvobodilne fronte.



Izrazom sožalja se pridružuje tudi uredništvo Naše skupnosti

POLJE

Krajevna skupnost slavi

13. julija 1941. leta se je v Slapah prvič spopadla Kašeljka četa z italijansko patroljo in tako pričela oborožen upor proti okupatorju. Prebivalci Polja z okolico so morali plačati visok davek okupatorju, saj je padlo 50 borcev, v internaciji in zaporih je umrlo 30 prebivalcev, 12 jih je bilo ustreljenih, žrtev fašističnega terorja pa je bilo 8. Zaradi tega je KS Polje izbrala 13. julij za krajevni praznik, ki ga letos že drugi slavi. Proslava je potekala slavnostno, saj so se govorniki ob uspelem kulturno-umetniškem programu spomnili na revolucionarno preteklost kraja, obenem pa kritično ocenili sedanje uspehe in naloge krajanov: — problem vode v višjih nadstropjih bo rešen v letošnjem letu, kontejnerska centrala bo dala 1000 telefonskih priključkov, v srednjeročnem načrtu bo zgrajena nova trgovina, družbenokulturni center v soseski MS 9, športni objekti, dograditi nameravamo OŠ Poldeta Mačka, povečati zmogljivosti VVZ itd.

Najzaslužnejši krajan, ki so s svojim prostovoljnim delom v družbenopolitičnih organizacijah pripomogli k razvoju krajevne skupnosti, so prejeli priznanja.

Besedilo in slika: MARIAN SREBRNJAK



Na proslavi so slovesno razvili prapor ZRVS



Taborniški odred Zvezda se je predstavil: najmlajši — bodoči pripadniki SLO in akcije Nič nas ne sme presenetiti



Uspela razstava izdelkov umetnikov amaterjev v osnovni šoli

KODELJEVO

NOVO DRUŠTVO UPOKOJENCEV

Na iniciativo krajevne skupnosti in družbenopolitičnih organizacij Kodeljevo se bo od društva upokojencev Moste odcepilo članstvo iz naše KS in se osamosvojilo. Iniciativni odbor pod vodstvom Luke Šefca je pripravil osnutek društvenih pravil, ki je že v javni obravnavi in je dobil družbenopolitično podporo. Pripravljajo tudi predlog programa, o katerem bodo razpravljali in sklepali na ustanovnem običnem zboru. Le-ta naj bi bil konec prihodnjega meseca. Sedež društva bo v prostorih KS Kodeljevo, Ob Ljubljani 36 a.

Novo društvo bo poživilo družbeno dejavnost v KS nasploh, seveda pa se bo brigalo predvsem za kar najboljše delovanje članstva. To pa pomeni tudi skrb za družbenopolitično delovanje, pravno pomoč, izlete, pa tudi za prostore upokojencev, vključno z domom za starejše občane v občini. Skoraj 500 upokojencev Kodeljevega zagotavlja, da bo novo društvo lahko dobro delovalo.

AM

POBRATENJE S KS KAMNICO

Sredi julija so delegati naše KS skupaj s predstavniki naše občinske skupščine obiskali KS Kamnica. Vsebina obiska so bili pogovori o pobratenu med krajevnima skupnostima. Naša delegacija je seznanila krajanje KS Kamnica o sprejetih sklepih glede pobratena, ki so bili kajpada pozitivni.

KS Kamnica uvrščajo v Mariboru med primestne KS. Na razširjenem teritoriju je zelo pestra sestava prebivalstva. Gradijo moderne stanovanjske soseske, poleg tega pa sodi

vanjo vrsta vasi in osamljenih kmetij. Krajanje so v zadnjem času dobili novo šolo in moderno opremljen vrtec. V novi šoli imajo urejeno celodnevno varstvo. Krajanje, zlasti tisti, ki živijo v osamljenih kmetijah, so pomislili na kmečki turizem, za katerega imajo vse možnosti. Pokrajina je namreč zelo slikovita in primerna za oddih. Verjetno bi se marsikdo izmed nas prav rad odločil, da bi preživel del dopusta na deželi, sredi zasajenih grčev, kjer zori grozdje. Družbenopolitična dejavnost krajanov je precej živahna, zlasti kar se tiče komunalnega urejanja in družbenega življenja.

Formalni akt pobratena naj bi podpisali 27. aprila 1980, ko imata obe KS svoj praznik. Dotlej pa naj bi se stiki nadaljevali in izdelali podrobnejši akcijski program glede vsebine sodelovanja. Seveda pa naj bi se krajanje naše KS in KS Kamnica že poprej srečevali in spoznavali.

Septembra bo delegacija KS Kamnica obisk vrnila. Takrat bodo skupno izdelali akcijski program. Obstajajo možnosti za kulturna in športna srečanja, že oktobra pa bi naši krajanje lahko pomagali pri trgatvi.

JADEK

KAJ JE Z ASFALTOM NA PEČI?

Stanovalci Na peči se sprašujejo, kaj je z asfaltiranjem njihove ceste. Ko je bil otroški vrtec zgrajen, so asfaltirali cestišče le do vrta, naprej pa ne. Ta ulica nima niti cestne kanalizacije in tako ob nalivih vdira voda v hiše.

Res, kako lepo je pred leti pisalo, da je ta ulica prepotrebna asfalta in da je na prednostni listi.

Nekdo je pozabil na nas! Pa lep pozdrav!

JOŽE ČIŠURK

ZADVOR

KRAJEVNI PRAZNIK 13. JULIJ

Tudi letos smo v Zadvoru praznovali svoj krajevni praznik 13. julija. Na sam praznični dan je bila v dvorani združnega doma v Zadvoru sklicana svečana razširjena seja vseh delegatov in političnih delavcev v KS. Slavnostni govornik je bil KK SZDL Zadvor Edo Korlat. Spomnil se je dogodkov pred 38 leti, in poudaril, da je do tega zgodovinskega dogodka prišlo v poznih nočnih urah 12. julija 1941, ko je prišlo pravočasno obvestilo o okupatorjevi nameri, da bo tisto noč aretirali vse napredne delavce in revolucionarje v takratni dobrunjski občini. Zato je večini članov naprednih organizacij Zarja oziroma Svoboda Zadvor uspelo pobegniti in se zbrati v hribu Molnik. Ubežnike je v skupino organiziral sedaj že dolgo pokojni narodni heroj Jože Moškrič-Ciril. Istočasno je obvestil tudi vodstvo KP in OF v Ljubljani, kjer je dobil tudi podrobna navodila kako ravnati naprej. Dogovorili so se, da bodo ustanovili partizansko četo, in pričeli z bojem proti okupatorju. Tako je nastala ena prvih partizanskih čet v Sloveniji — Molniška četa. Začetek je bil skromen, kajti v četi je bilo tedaj le 13 članov KP in njihovi somišljeniki. A njihovemu zgledu so sledili še mnogi drugi širom po Sloveniji in tako je dobival boj proti okupatorju in domačim izdajalcem vse širši krog.

Svečano sejo je pristžno pozdravila tudi pionirka z OŠ Toneta Trtnika-Tomaža.

Na seji so podelili bronasta priznanja OF. Prejelo jih je devet zaslužnih članov: Edvard Alič, Angel Bau, Karel Dimnik, Rihard Gorše, Filip Jančar, Pepca Moškrič, Zvonka Muzga, Matija Prepeluh, Albert Šibli in Anton Vrečar.

Po zakuski in ob veselih zvokih so se povabljenici zavrteli in zaplesali partizansko kolo.

Naj še omenim, da je OŠ Toneta Trtnika-Tomaža tudi svojo proslavo ob koncu šolskega leta posvetila praznovanju krajevnega praznika. Spomine na 13. julij 1941 je solarjem obujal takratni udeleženec Stane Keber-Kogo. Ob njegovih živih besedah se je marsikomu orosilo oko.

OBISKALI SMO BRIGADIRJE

Vse vaši v KS Lipoglav (Veliki in Mali Lipoglav, Sela, Pance, Brezje in Repče) tare problem pitne vode. Krajanje se že vrsto let ubadajo s tem, kako priti do lastnega vodovoda. Letos pa so bili narejeni načrti, pripravljena je bila akcija, zbrana so bila potrebna sredstva. V pomoč jim je priskočila tudi občinska konferenca ZSMS, ki je ob sodelovanju štirinajstih delovnih organizacij or-

ganizirala mladinsko delovno brigado. Le-ta je pričela z delom 8. julija. Štela je okoli 60 brigadirjev in brigadir, med katerimi je bil tudi 11-letni pionir. Že v prvih dneh so presegli normo tudi za 200%, in to kljub slabemu vremenu.

KS Lipoglav nima svoje organizacije ZB NOV; člani, ki tam živijo, so povezani v KO ZB NOV Sostro-Podlipoglav. Prav v tej organizaciji smo sklenili da bomo obiskali brigadirje pri delu. To smo storili 16. julija. Zanimali smo se za delo, življenjske razmere brigadirjev in brigadir, za kulturno delo in drugo. Naše splošno spoznanje je bilo: mladinske delovne brigade so lahko zgled vsem KS pri reševanju problemov, ki jim sami krajanje niso kos.

NOVA TAJNICA NAŠE KS

V eni prejšnjih števil Nsk smo poročali, da je po dolgih štirih letih spet začela delati poklicna tajnica KS Zadvor Boža Kunstelj. Vendar naj krajanje obvestim, da je Kunsteljeva delala le mesec dni. 1. julija je prišla nova tajnica Cirila Mežek. Upajmo, da bo kaj dlje ostala na tem mestu.

NE BO ZMANJKALO DELA

Na pobudo KK SZDL Zadvor so se 14. julija sestali v spominskem domu v Podlipoglavu predstavniki krajevnega odbora in delegati iz Podlipoglava, Sadinje vasi in Šentpavla. Obravnavali so več perečih problemov, ki pestijo krajanje teh zasolkov. Šlo je za javno razsvetljavo (stara je dotrajana), elektrifikacijo, avtobusne zveze in telefonsko povezavo. Sklenili so, naj bi veččlanska delegacija skupaj z Viatorjem preučila možnost za vzpostavitev avtobusne zveze in našla prostor za obračališče. Pri tem naj bi sodelovalo kar največ krajanov, po potrebi tudi s prostovoljnimi delom. Za obnovo javne razsvetljave imajo sicer že zbranega nekaj denarja in načrte, treba pa bo vse to uskladiti in poiskati dodatna sredstva, dodati tudi svoj trud — in delo bo steklo. Enako velja za elektrifikacijo. Nekoliko trši problem pa je telefonska govorilnica oziroma telefonska linija sploh. Za sedaj se krajanje poslužujejo telefona občinskega odbora ZB NOV Ljubljana Moste-Polje, ki je na razpolago v spominski hiši. Toda pri telefoniranju se občani niso pokazali povsem pošteni, kajti razlika med pobranim denarjem in obračunom za naročnico in telefonske pogovore se iz meseca v mesec veča. Krije jo začasna oskrbnica Angelca Prusnik, iz svojega žepa! Zato so določili pavšalno tarifo za pogovore v kraju in v medkrajevnem telefonskem prometu.

ALOJZ KASTELIČ

ŠTEPANJSKO NASELJE



Gasilska enota in štab civilne zaštite stolpnice Vlahovičeva 43 sta pred nedavnim organizirala vajo, s katero sta preizkusila pripravljenost na morebitne elementarne nesreče. Obenem pa je bil to tudi praktičen preizkus delovanja gasilske enote in štaba civilne zaštite, ki sta se tako vključila tudi v akcijo Nič nas ne sme presenetiti.

Vaja je potekala v treh delih. Najprej so iz petega nadstropja spustili po vrvi poškodovanca, ki ga je ogrožal požar, in člani štaba civilne zaštite so mu takoj nudili prvo pomoč. Istočasno so iz stolpnice prenesli na nosilnih dva poškodovanca, ki so ju prizadele hude opekline.

Drug dokaz pripravljenosti hišne gasilske enote je bila »mokra vaja.« Gasilci so se lotili svojega dela z vso vnemo in ogenj je zelo hitro izgubil svojo moč.

Tudi požar zunaj stolpnice je gasilcem uspelo pogasiti v rekordnem času.

V vajo je bilo vključenih več kot petdeset stanovalcev stolpnice. Celotno dogajanje je vodil predsednik hišnega sveta Zoltan Kovač. Akcija je bila izvedena prvič in je lepo uspela. Enota civilne zaštite in gasilska enota sta samostojno ali v sodelovanju s krajevno skupnostjo usposobljeni za nudenje prve medicinske pomoči, reševanje plitvo zasutih, gašenje začetnih požarov, dekontaminacijo ljudi in za druge ukrepe.

V sklepnem delu akcije Nič nas ne sme presenetiti konec septembra bo v okviru hišnega sveta te stolpnice ponovno organizirana praktična vaja. Želeli je, da bi v njej sodelovalo še več stanovalcev. Do veljave morata prihi kar največja previdnost in disciplina vsakega posameznika in vseh stanovalcev v vseh akcijah. Konkretnih naporov za načrtovanje varnostnih ukrepov ni mogoče dati, ker bo akcija zelo različna po namenu, obsegu angažiranih ljudi ter po stopnji nevarnosti nesreč in poškod. Storitvi pa moramo vse, da bodo vaje in druge aktivnosti v akciji Nič nas ne sme presenetiti kaj najboljše uspelo in da se bodo iztekale brez nesreč in poškodb.

Na sliki: Poškodovancu, ki so ga spustili po vrvi, hiti na pomoč civilna zaštita.

ALOJZIJA KRANJC

BIZOVIK

Obiskali smo Rab

KO ZB NOV in SZDL Bizovik sta organizirali dvodnevni izlet na Rab in Plitvička jezera. Prvi dan smo si ogledali prelepi narodni park Plitvička jezera, drugi dan pa smo obiskali koncentracijsko taborišče na Rabu. Z vencem in tiho komemoracijo pred spomenikom žrtvam fašizma smo počastili spomin ne vse internirance, ki so sestradani in do smrti izmučeni umirali daleč proč od rodne grude. Pokopališče je za žalost zapuščen in neurejeno. Kako veličastni in urejeni so spomeniki in parki Jenšovca, Kozara, Sutjeska itn.

Sredi taborišča smo zasledili tudi imeni naših krajanov. Na mnogih grobiščih pa se črke ne poznajo več. (Nekdo, nekdo bi moral skrbeti zanj!) Ogledali smo si tudi mesta, kjer so bila taboriščna poslopja, nato pa se po ogledu mesta vrnili domov.

Vsi udeleženci so izrazili veliko zadovoljstvo nad organizacijo tako letošnjega kot lanskoletnega izleta na Kozaro in dogovorili smo se, da bomo v prihodnje obiskali vse pomembnejše kraje iz NOB.

MARIJA IN IVAN BRECELJ

DOLSKO

Likovna razstava

Prizadevni člani KUD Dolsko so izrazili željo po likovnih prireditvah v njihovem kraju. Tako smo člani likovne sekcije KUD Vide Pregarc v sejni sobi združnega doma za teden dni razstavili svoja dela. Otvoritev razstave je bila ob dnevu vstaje.

Osem avtorjev: Ciril Anžur, Danilo Jakovčič, Andrej Prah, Janez Ošaben, Janez Milkovič, Matjaž Rolih, Milka Turk in Martin Veleberji je razstavilo šestnajst svojih del.

Kljub dopustom in počitnicam je bila razstava dobo obiskana. Obiskovalci so se lahko seznanili z različnimi snovmi in tehnikami likovnega izražanja. Prireditve je prispevala dokajšen delež h kulturnemu delu in življenju v tej prijetni vasi. Mnogi krajanje so v knjigo vtisov zapisali, da si še želijo takih prireditev.

Pohvaliti velja tudi člani KUD Dolsko za dobro organizacijo razstave.

Matjaž Rolih

ZADOBROVA-SNEBERJE

Ker bodo 10. septembra zaradi nujnih popravil deino zaprli cestni most v Črnučah, se bo zelo povečal promet prek novega mostu čez Savo v Šentjakobu in tudi po Šmartinski cesti. Da pa bo promet potekal brez zastojev, so že pričeli na najožjih mestih širiti cestišče Šmartinske ceste, obenem pa bodo napravili tudi nove pločnike za pešce.